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Олимпиадные задания 1 тура Межрегиональной олимпиады школьников «Альфа» по физике  

7 класс 
 

№ 

п/п 

Условие задачи Время, 

мин 

1 Вы пришли на школьную дискотеку и наблюдаете за толпой учащихся, танцующих в зале. В зале очень 

тесно. Если мысленно заменить каждого ученика молекулой, то какое состояние вещества это 

напоминает? 

5 

2 Капля масла объемом 0,003 мм
3
 растеклась по поверхности воды тонким слоем и заняла площадь 300 

см
2
. Определите средний диаметр молекулы масла. 

5 

3 Порожняя тележка массой 2 кг, двигаясь со скоростью 2 м/с, столкнулась с груженой тележкой. 

Вследствие столкновения порожняя тележка остановилась, а груженая начала двигаться со скоростью 

0,4 м/с. Какая масса груженой тележки? 

5 

4 Определите плотность стекла, из которого сделан куб массой 857,5 г, если площадь всей поверхности 

куба равна 294 см
2
. 

7 

5 Масса стакана, заполненного до краев водой, равна 260 г. Когда в этот стакан с водой поместили 

камушек массой 28,8 г и часть воды вылилась, то масса стакана, воды и камушка стала равной 276,8 г. 

Определите плотность вещества камня. 

7 

6 Тонкая нерастяжимая нить намотана на цилиндр. Нить переброшена 

через блок, и к концу ее привязан груз (рис.). Под действием груза 

цилиндр катится по горизонтальной поверхности без скольжения. Какой 

путь пройдет груз, когда цилиндр сделает один полный оборот, если 

длина окружности цилиндра l? 

5 

7 Определите скорость течения воды в Волге на участке, где скорость теплохода по течению равна 600 

км/сут, а против течения – 336 км/сут. 

7 
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8 Вагон поезда, движущегося со скоростью 36 км/ч, был пробит пулей, летевшей перпендикулярно к 

движению вагона. Одно отверстие в стенках вагона смещено относительно другого на 3 см. Ширина 

вагона – 2,7 м. Какова скорость движения пули? 

10 

9 В сообщающихся сосудах (рис.) находится холодная вода. В каком направлении 

потечет вода по трубке, соединяющей сосуды, если их поместить в теплое 

помещение? 

5 

10 Цилиндрический сосуд с площадью дна 100 см
2
 заполнен водой. В него вставляют 

поршень с отверстием, в которое вставлена трубка (рис.). Определите, на какую 

высоту поднимется вода в трубке, когда поршень прекратит свое движение вниз, если 

масса поршня с трубкой 2,4 кг, а внутренняя площадь поперечного сечения трубки 20 

см
2
. (Трение не учитывать.) 

10 

 


